



骑单车是日常生活中一件极其简单常见的事，大街上随处可见骑单车的人。然而穿着复古服装，戴着怀旧的古典帽子、眼镜、手表、胸针、怀表这些小件物品，骑上一辆古董自行车，悠闲穿过街头巷尾，这样的形象必定会引来旁人惊奇的目光。

海南天涯骑驴俱乐部就有一群这样的人，他们享受在充满南洋韵味的海口骑楼老街上，身着民国风情的复古盛装，踏着各式各样复古型的自行车，流连徜徉，成为一道别具一格的风景，吸引着路人的目光。

# 一骑穿越百年 优雅时光

复古骑行：

文/海南日报记者 李佳飞 实习生 陈奕霖



一袭旗袍，一辆自行车，优雅的复古骑行。

## 享受古典的 惬意优雅

徐伟是资深骑友，也是复古骑行爱好者之一。他说复古骑行跟他曾参加过的环岛骑行、美丽乡村骑行都不一样，“没有比赛，没有速度，也不需要挑战。”因此，可以更加悠闲，尽显优雅。

在徐伟身边，聚集着一群同样爱好复古骑行的朋友。秦筠梅就是其中一位，同为资深骑友的她参加过俱乐部各类骑行活动：2010年，她曾与其他24位女子参加女子京沪骑行，1668公里的行程，16天的骑行时间。对她来说，这种骑行活动存在竞技、速度、挑战，跟复古骑行是一种截然相反的体验。“平时的骑行活动，要有锁鞋，要穿着专业的紧身骑行服。复古骑行不是，复古骑行的理念很优雅，穿上复古服装，推着复古单车，回到旧日时光，在哪里都可以放松心情、静下心来。”

“对中国人来说，复古骑行也许还比较陌生。而英国伦敦在2009年就已举行了首届复古骑行活动。”徐伟说在伦敦复古骑行活动后的第二年，全球就曾刮起一股复古骑行风潮，巴黎、莫斯科、悉尼、东京、柏林等城市相继举行复古骑行活动。2013年，北京举办了第一届复古骑行活动，复古骑行的概念才传入中国，“那是一种英国绅士般的优雅。”

2014年初，徐伟在广东的朋友曾组织复古骑行，当看到微信朋友圈里好友展示的老式自行车照片时，徐伟心动了，萌生了要在海南也举行复古骑行的想法。“当时觉得这种古典、优雅的活动很适合海南，如果海南也能有这样的活动，那就太好了，既能推广一种大家没有见过的自行车文化，还能让不同行业的车友们一起联欢、交流。”

（下转B16版）



骑友享受复古骑行的乐趣。

## 健康骑行理念 永远在路上

2015年12月，徐伟达成了这个愿望。他身着红色唐装，脚上的黑布鞋颇似武打片里武师穿的布鞋，头顶的白灰色绅士帽被戴得正正的，这一副装扮，活似一位刚刚归国的华侨。

这位“归国华侨”，和他身边其他的“民国”朋友推着莫曼顿复古式自行车，边走边说着话，发出爽朗的笑声。他们时而踏上车，时而推着车，遇到经过身边的“民国大家”，打招呼问问天气。乏了累了，就走进骑楼老街古色古香的咖啡店、茶馆，喝着咖啡，品着香茗，惬意而舒适。在这里时光仿佛倒转了百年，他们似乎变身成了装扮的民国人物，神态举止一股典雅的气息。

他们不是玩穿越，也不是拍摄民国影视剧，而是在体验“复古骑行”。当天，以“回味优雅，时光传奇”为主题的复古骑行活动，吸引了数百名来自省内外的复古骑行爱好者，骑楼老街吸引了近千市民游客驻足。

“优雅地骑着自行车，可快可慢，骑累了就停下来，推着车慢慢走，欣赏路两旁的景色，听从自己内心的感受。在遇到美景的时候可以停下来，拍个照，然后再继续往前走。”回忆起当天体验复古骑行的情形，徐伟说：“就像品味另一种生活方式，一种不同的自行车文化。”

由于复古服装太过醒目，一般人平时不太敢穿，而只有在举办复古骑行这类活动现场，大家都穿着复古服装，当作一次体验，才不会觉得别扭。“在这样的场景下，以复古的装扮，推着骑着一辆老式自行车，跟车友一起交流，非常享受。”望着办公室会客厅里那天骑的老式自行车，徐伟意犹未尽，他说，复古骑行留下了太多美好的回忆。



在海口老街举行的复古骑行活动。